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Ольга Мисюк 
 

Науковий керівник – доктор філ. наук Захарчук І.В.  
 

СУЧАСНА ДИТЯЧА ЛІТЕРАТУРА У ПРОСТОРІ ІНТЕРНЕТУ 
 

У статті подано короткий опис та характеристику найвідоміших та 
найпопулярніших інтернет-ресурсів у галузі дитячої літератури. 

Ключові слова: дитяча література, інтернет-видання, онлайн-бібліотека. 
 
This article proposes a brief description and characteristics of the most famous 

and most popular online resources in the field of literature for children. 
Key words: literature for children, online edition, online library. 

 
Актуальність дослідження зумовлена активним і потужним розвитком 

дитячої літератури як вагомої складової літературного життя і формування 
світоглядного начала в підростаючого покоління. З кожним днем 
приділяється усе більше уваги дитячій літературі, зокрема українській. 
Популяризуються не лише класики цієї галузі, але й сучасні письменники. 
Сьогодні доступ дітлахів до книжок можна назвати обмеженим. Серед 
причин варто виокремити недостатню забезпеченість бібліотек якісними 
новими виданнями та високі ціни в книгарнях. Отже, фактор використання 
Інтернету як інформаційного та виховного ресурсу для малечі є вагомим як 
для батьків, так і для вчителів і науковців. Тож які саме сайти варто 
використовувати, які будуть корисними та цікавими? 

Питання розповсюдження дитячої літератури в Інтернеті неодноразово 
піднімала у своїх працях «Як ведеться дитячій літературі в Інтернеті?» та 
«Дитяча література в Інтернеті: де, що і як» Наталя Марченко – 
книгознавець, критик, автор-координатор ресурсу «КЛЮЧ» Національної 
бібліотеки України для дітей. У цих статтях вона аналізує найкращі сайти, 
які доцільно використовувати для вибору літератури для дітей. Дослідниця 
зауважує, що автор, який має свою сторінку або сайт, стає популярним і 
знаним, його більше читають та обговорюють. Піднято питання вікового 
поділу, тобто, що старше покоління зупиняє свій вибір на творах ще 
радянських («Мойдодир», «Чудо-дерево» і т.д.). Зате сучасні діти взагалі 
втрачають навички користування бібліотекою. 

Наталя Марченко актуалізує проблему покинутості дитячої літератури 
– більшість критиків часто забувають про її існування. Авторка вважає, що 
досить чекати допомоги – потрібно самим авторам та небайдужим людям 
робити усе можливе, аби піднести літературу для дітей на рівень «старшої 
сестри», тобто дорослої літератури.     

Теми дитини в мережі торкається у своїх публікаціях український 
журналіст і письменник Олекса Гаврош. Він говорить про те, що сьогодні 
молодше покоління нехтує читанням класики як світової, так і української  
заради «вклякання за комп’ютером, яке захоплює настільки, що й на вечерю  
не докличешся»[1]. Автор зауважує, що дітям не цікаво читати, а розвинути 
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в них те захоплення практично неможливо. Примус, в цьому випадку, − не 
панацея, «хоча в такий спосіб хоч дещо залишається в дитячій голові. Але чи 
в серці?» [1]. Справедливо зазначено, що ще кілька років тому тема дитини в 
Інтернеті навіть не розглядалась, але з плином часу та розвитком технологій 
ця галузь стає все актуальнішою. Також у статті подано короткий огляд 
інтернет-ресурсів дитячої літератури, піднято проблемні питання, та, на 
жаль, не запропоновано хоча б приблизних шляхів розв’язання цих проблем. 

На сьогодні мало досліджень, присвячених темі дитячої літератури в 
Інтернеті, та й ті, що є, не завжди повністю охоплюють усі грані цього 
складного та досить актуального питання. На наш погляд, саме праці Наталі 
Марченко є найоб’єктивнішими та ґрунтовними, але це й зрозуміло, адже 
авторка  намагається усіма своїми силами знайти розв’язання проблеми 
популяризації сучасної української дитячої літератури як загалом, так і в 
мережі зокрема.    

Тож метою нашого дослідження є оприявлення ролі Інтернету в 
розвитку сучасної української дитячої літератури. Для реалізації мети було 
поставлено такі завдання: проаналізувати та систематизувати деякі сайти, 
присвячені літературі для дітей, обґрунтувати необхідність таких джерел та 
порівняти різницю між впливом Інтернет-видань і класичних друкованих 
книжок та журналів на молоде покоління. 

Для початку варто зазначити, що інтернет-ресурси, пов’язані з 
творчістю для малят, школярів та юнацтва, можна умовно поділити на 
онлайн-бібліотеки, блоги письменників, інтернет-магазини дитячої 
літератури, сайти видавництв та бібліотек, електронні версії періодичних 
видань тощо. 

Пропоную звернути увагу на  дитячі публічні онлайн-бібліотеки. 
Однією з найвідоміших та досить якісних є сторінка «Читанка», яка, на 
відміну від інших ресурсів, наповнена не лише творами, відібраними за 
принципом «я читав», а й має чималий архів малопоширених книг та 
часописів і колекцію ілюстрацій до дитячих книжок 690 художників. На 
цьому сайті представлені твори лише класиків дитячої літератури та давно 
забутих письменників. Як зазначають авторки цього веб-проекту,  сучасну 
книгу можна купити в магазині, вони ж намагаються повернути до життя 
давніші твори. Сайт співпрацює з букіністами, тож за бажанням людина 
може придбати собі книгу.  

Гарно заявив себе сайт «Весела абетка», який більше орієнтовано на 
дошкільнят і дітей молодшого шкільного віку. Саме тут можна знайти різні 
варіанти абеток, казки, усмішки, приказки, скоромовки, загадки, лічилки. 
Також є розділ «читанка», де розміщено певні видання, у тому числі й 
аудіоверсії. На сторінці з відгуками користувачі обмінюються інформацією, 
виявляють недоліки представлених книг. Переглядаючи ці записи, можна 
зустріти безліч подяк адміністраторам за добір гарної літератури для малят.  

Щодо такого виду як блог, то хочеться виокремити сторінку Івана 
Андрусяка на сайті «Українська правда». Хоча там оновлення не такі вже і 
часті, але кожне повідомлення висвітлює певну актуальну проблему, 
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пов’язану з літературою, культурою та освітою. Зокрема, в одному зі своїх 
«постів» автор говорить про премію ім. Лесі Українки. Іван Андрусяк 
зауважує, що шанси перемогти в такій номінації мають лише члени журі, і 
ставить питання: чи слід бути пішаками в чиїйсь грі? У коментарях до цього 
повідомлення користувачі та читачі писали, кого ж все таки варто 
номінувати на цю премію. 

Було заявлено сторінку письменниці, журналістки та перекладачки 
Лесі Ворониної, але наразі вона зникла. 

 Загалом авторських сторінок малувато, як і повноцінних сайтів 
дитячих письменників. Такі сайти «зазвичай є електронною добіркою творів 
автора, а не засобом самовияву чи спілкування з аудиторією» [3]. 

У пригоді можуть стати також книжкові інтернет-магазини, які  
допомагають зекономити час і без того зайнятим батькам. На жаль, часто 
такі сайти виглядають «блідо» та не надають ні рецензій, ні критичних 
статей до пропонованих видань. Хоча є й винятки. Так, наприклад, сторінка 
«Арт-Вертеп» - це інтернет-крамниця, мистецький портал. Потенційні 
покупці можуть не лише знайти інформацію про вибраний товар, але й 
поспілкуватись, дізнатись останні новини у світі мистецтва і літератури. 

Говорячи про сайти видавництв, не можна не згадати сторінку 
найвідомішого дитячого видавництва «А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА». На ній 
розміщено анонси, посилання на рецензії, стислі відомості про авторів та 
ілюстраторів книжок для дітей. Але цей сайт і подібні до нього («Гран-Т», 
«Видавництво Старого Лева», «Теза» тощо) виконують лише ознайомчу 
роль. 

На сьогодні більш як 35 бібліотек для дітей мають власні сайти чи 
сторінки в Інтернеті, частина створила власні блоги. Дитячі, юнацькі та іноді 
навіть шкільні бібліотеки сформували розгалужену систему електронних 
ресурсів, де зосереджено більшість інформації про різномаїття видань для 
дітей, дитячих письменників, ілюстраторів тощо.   

Переходячи до електронних версій періодичних видань, адресованих 
дітям, можна виокремити відомі ще з середини дев’яностих «Пізнайко» та 
«Казковий вечір». На них користувач може не лише ознайомитись із газетою 
або журналом, а й взяти безпосередню участь у творенні наступного номеру. 
Також на таких сторінках можуть відбуватися інтерактивні конкурси для 
дітей та й загалом вони оформлені так, щоб якнайбільше зацікавити малечу.  

Слід також відзначити посилення критики щодо дитячих видань. 
Багато критичних статей та рецензій можна знайти на сайті «ЛітАкцент», 
особливо у розділі «Літачок», який присвячено аналізу та популяризації 
дитячої літератури. 

Ми вважаємо, що варто виокремити електронний ресурс «КЛЮЧ» 
(«Краща література юним читачам»), який розміщено на сайті Національної 
бібліотеки України для дітей. Автором-координатором цієї сторінки є 
Наталя Марченко, вона визначає її як «простір, покликаний активізувати 
увагу суспільства до дитячої книжки як унікального соціокультурного 
явища» [2]. Ресурс має такі оригінальні розділи: «Знакові книги» 
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(визначальні українські твори для дітей і культури загалом), «Книжкові 
новинки» (нові видання для молодшого покоління і не тільки, одразу 
вказано, на який вік орієнтовано твір), «Забуті книжки» (призабуті, але все ж 
цікаві твори українських дитячих письменників), «Слово письменникові» 
(відображена думка авторів про сучасний стан літератури для дітей), «Під 
ключ!» (книжки, не варті уваги або й небезпечні для дітей), «Наукові 
дослідження» (представлені суто наукові публікації). На сторінці розміщено 
досить багато посилань на інші ресурси, які доповнюють загальну картину. 
Також цікавим для небайдужих до  проблем і здобутків вітчизняного 
книговидання для дітей буде розділ під назвою «Дискусійний клуб».   

Не можна оминути увагою хоча й дещо давню, та все ж актуальну 
подію – круглий стіл на тему «Дитяча література в Інтернеті», який відбувся 
22 грудня 2011 року. У ньому взяли участь не лише письменники різних 
поколінь, а й викладачі ВУЗів, бібліографи провідних бібліотек Києва та 
представники низки видань для дітей. Було піднято багато цікавих тем та 
питань, визначено основні проблеми дитячої літератури, намічено шляхи їх 
подолання. 

Загалом тенденції просування дитячої літератури в Інтернеті можна 
визнати позитивними: постійно збільшується кількість спеціалізованих 
сайтів, розвивається розгалужена система реклами на сторінках з «дорослою 
літературою», покращується якість критичного матеріалу. Та й не лише в 
мережі добре пропагується література для малечі. У школах намагаються усе 
більше вводити твори сучасних авторів, хоча їхня кількість у шкільних 
бібліотеках все таки недостатня. Але головною проблемою залишається те, 
що діти мало читають як класичних друкованих видань, так і з електронних 
ресурсів. Нам видається, причиною того є незацікавленість молоді у читанні 
як загалом, так і книги зокрема. Як подолати цю проблему?  

Давайте задумаємося, як діти дізнаються про нові ігри та фільми? По 
радіо, на вулицях і в Інтернеті реклама кричить про вихід нового кіно. Чому 
б не зробити те саме з книгою? У всьому світі вже давно популярний жанр 
бук-трейлеру. Їх створюють як на твори класиків, так і на новинки 
літератури. Діти не люблять сухих анотацій, ба більше, – малеча навіть не 
знає, що це. А чим керуються батьки, купуючи (скачуючи) малятам нову 
книжку, – яскравою обкладинкою (на щось більше рідко коли мають час).  

Ще одним досить непоганим способом популяризувати книгу можна 
назвати читання уривків твору відомими людьми. У цьому випадку головне 
– щоб читці були популярними серед потенційних покупців видання. 

Звісно, реклама книги коштує грошей, але якщо зацікавити дитину в 
конкретному творі, дати поштовх її уяві, відкривши завісу таємниці, то вона 
не відчепиться від батьків, поки не отримає бажане. Можна продати будь-
що, головне гарна та цікава реклама, то чому б не продавати якісні твори для 
дітей? За останні роки значно поліпшився стан книговидання, у світ 
виходить усе більше вартісних книжок, але про це, на жаль, не відомо 
широкому загалу (знають лише автори того самого жанру, критики і мала 
кількість звичайних читачів). На нашу думку, саме брак інформації є однією 
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з причин малого попиту на літературу в цілому і на друковану зокрема. 
Тож правильним було б як з боку влади, так і з боку усіх небайдужих, 

видавців та авторів розвивати сучасну українську дитячу літературу, 
популяризувати її. Допомогли б у цій справі конструктивна критика та 
підвищення якості творів. Діти – наше майбутнє, тож слід дбати про їхній 
розвиток, у тому числі духовний та культурний, а в цьому плані завжди 
найкращим помічником була книга. 
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